

2025春运 新春走基层

广东高速公路今天或迎来节前车流小高峰

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综 粤交集宣 杨德辉 肖璇报道 新快报记者从广东省交通运输厅了解到,2025年春运已开启,预计1月16日迎来春节前车流小高峰。

2025年春节假期8天,其间继续实施7座及以下小型客车免收车辆通行费政策。此次春运叠加探亲、旅游等因素,预计2025年春运期间(1月14日至2月22日),广东省高速公路车流总量约

素,预计群众出行半径有所增长,以中长途和短途高频两种出行方式为主,热门景区及网红打卡点车流集中。广东省总体出行流量将大幅增长,路网将呈现高峰期持续时间较长、拥堵路段增多、潮汐现象明显等特点。

预计2025年春运期间(1月14日至2月22日),广东省高速公路车流总量约

2.81亿车次,日均车流量约702万车次,同比(2024年春运日均车流684万车次)增长2.62%。1月16日会达到春节前的车流小高峰,随后逐渐下降,1月28日(除夕)高速公路路网车流量达到最低点。春节期间(1月28日至2月4日)车流逐渐升高,2月4日达到最高峰,约为879万车次。

春节重要节点 广州地铁将延长运营时间

新快报讯 记者王彤 邓迪报道 新快报记者1月15日了解到,在2025年春节的一些重要节点,广州地铁将延长运营服务时间。

新快报记者了解到,1月28日(除夕当天)广州地铁全线网延长1.5小时运营服务时间。在离穗高峰期间(1月23日至28日,农历小年至除夕),二号线嘉禾望岗往广州南站方向提早30分钟运营;

迎春花市期间(1月25日至27日,农历腊月廿六至廿八),结合各区花市举办地点及规模,一、二、三、三北、四、五、七、八、二十一号线将延长1小时运营服务时间;在返穗高峰期间(2月2日至4日,农历正月初五至初七),一、三、三北、五、八号线将延长1小时运营服务时间。

另外,二、七号线将在节后分两个阶段延长服务时间,分别加开从广州南

始发至嘉禾望岗和姬堂的夜间大站快车;其中,2月2日至4日延长2.5小时,次日0:30—2:00开行大站快车,广州南站

末班车为次日2:00;2月5日至6日及2月12日至15日延长75分钟,均开行大站快车,广州南站末班车时间为次日0:45。

链接

大包小包旅客可申请免费“爱心行李车”

1月15日,新快报记者从广州市交通运输局了解到,春运首日(1月14日),广州地铁全线网客流量为951.4万人次,同比增长0.5%,线网整体疏运有序稳定。其中,新开通的地铁11号线客流量为48.1万人次。

在广州地铁火车站站,新快报记者看到不少旅客拖着大包小包。广州地铁火车站中心站站长谢桥告诉新快报记者,1月14日至28日,广州地铁在广州南站、广州火车站、滘口、广州东站、机场北、机场南、天河客运站、石潭、新塘等9

个重点枢纽车站上线“平安春运守护团”,设置“平安驿站”。这些站内会放置“爱心行李车”,免费向市民提供,只要向地铁工作人员寻求帮助,他们便会协助市民将行李运至火车站进站口。

此外,与客运枢纽相连的车站还设有“绿色通道”。拖着很宽行李的或者坐轮椅的旅客,可以在入闸处旁边的透明边门处进站。这里有“绿色通道”指示牌,市民只要按下呼叫按钮,工作人员就会过来开门放行。当然,人还是要刷卡进站的。

春运第二天 广铁到发旅客341.9万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员龙鹏 任永霜 龙桂林报道 1月15日是2025年春运第二天,广铁集团到发旅客341.9万人次。到发旅客数量里,发送旅客185.4万人次,其中广东地区发送旅客123.5万人次。到达旅客156.5万人次,其中广东地区到达旅客87.1万人次。

从数据上看,客流整体平稳有序,呈现持续上涨的趋势。与以往不同的是,广东地区到达客流增长明显,主要以旅游流、探亲流为主。客流流向主要集中在武汉、成都、重庆、长沙等热门方向。

广铁集团根据客票预售和候补购票数据情况,动态灵活安排旅客列车开行,通过加开旅客列车、动车组重联等方式,梯次投放运力,满足广大旅客出行需求。

据介绍,为迎接本次春运,广州站东广场进行了改造,增设2800余平方米进、出3车道的社会车辆临时落客区,解决了站外交通拥堵问题。进站口1、进站口2安检通道增加8个安检门,提高旅客安检进站速度。实名制验证口和出站口的栏杆拆除,让旅客出站前往乘坐网约车、出租车的步行距离缩短了100米。

广州市南沙区驻湛江市徐闻县角尾乡工作队:请来“谋士”升级农海文旅深度融合发展



◆ 旅游业专业人士和工作队队员实地调研角尾乡的旅游资源。



何结合当地资源,发展特色文化旅游项目。

中国影协广东省电影家协会会员、青年编导、广州市迎阳文化策划公司总经理陈俊宇表示,角尾乡拥有得天独厚的地理环境,可结合各个景点、村落的文化特性,通过演出方式多点带面,将解放海南岛启渡作战的历史、创新形式传承与发展非遗和民俗文化、利用北纬20°13'14"爱的刻度等元素有机融合在一起,打造出既具有历史意义又充满文化魅力的演出,让游客综合体验角尾旅游文化,从而吸引各地游客在角尾停驻,喜欢徐闻、记住湛江。这一建议得到了大家的高度认可。同时,各方还进一步探讨了如何强化配套服务功能、完善基础设施、打造独具特色的高品质文旅项目等方面内容,以全面推动徐闻县文旅产业实现高质量发展。

驻角尾乡工作队队长田万顷表示,要实现角尾乡文旅快速、高质量发展,需要政府、企业等多方共同推进,各司其职,在基础设施建设、招商引资等方面,让农、海、文、旅深度融合发展。

此次调研活动不仅为角尾乡文旅产业的发展提供了宝贵的思路和建议,也为广州市南沙区与徐闻县角尾乡之间的合作与交流注入了新的活力。工作队表示,下一步将继续秉持精准帮扶的理念,携手角尾乡人民共同开创文旅产业发展的新篇章。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员 黄小霞 邓帅立报道 广州市南沙区驻湛江市徐闻县角尾乡工作队(以下简称“工作队”)采取系列精准帮扶措施,积极谋划提升该地区的文旅魅力。近期,工作队充分发挥桥梁作用,联系并邀请广州文旅业界的专业人士先后3次前往角尾乡进行调研,共同赋能乡村全面振兴,稳步推进“百千万工程”。

工作队全程参与调研,从角尾美丽圩镇会客厅出发,向调研人员详细介绍角尾乡的历史事件、滨海文旅、规划编制、建设治理、南极展销等六大板块的内容,让调研人员深入了解当地的文化底蕴和发展潜力。

为了让文旅产业精准覆盖角尾乡的各个村落,工作队带领调研人员前往上寮村、许家寮村、放坡村、沙土村等地进行实地考察。短短两天,调研人员走访了苞西村晶莹小镇、放坡村民宿、东坡草堂、南极地标灯楼角、琼州海峡和北部湾相拥的合水线、北纬20°13'14"爱的刻度、国家级珊瑚礁自然保护区、千古七彩盐田、解放海南岛启渡作战指挥所、革命传统教育基地、哥特式拱形前门遗址等旅游景点,通过现场参观和考察,对当地旅游资源进行了全面摸底,对角尾乡有了更深入的了解。

调研结束后,工作队邀请徐闻县南源旅游投资有限公司董事长陈泰成、角尾乡人大副主席欧春硕等到工作队办公室进行深入交流。大家各抒己见,共同探讨如

广州市荔湾区驻梅州市梅县区松源镇工作队:节前下大单采购农产品 支持农民增收



■ 工作队在白玉村砂糖橘种植基地察看砂糖橘品质。

新快报讯 记者方轶报道 为发挥消费帮扶在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴中的重要作用,在春节即将来临之际,广州市荔湾区驻梅州市梅县区松源镇帮镇扶村工作队(以下简称“工作队”)积极发动组团单位和爱心企业开展消费帮扶,采购一批价值7.8万元的松源镇特色农副产品,以实际行动有力支持产业发展、农民增收。

松源镇素有“长寿之乡”的美誉,出产的农特产品绿色天然,品质优良。此次消费帮扶采购的特色农产品包括盐焗鸡、晚稻米、沙田柚、砂糖橘等。其中,金稻和金柚是松源镇的品牌产品,也是工作队进驻后大力发展的特色产业。砂糖橘为松源镇白玉村引进的特色产品,白玉村平均海拔560米至700米,日照充足,昼夜温差

超过10℃,且水质优良、土质偏酸性,种出来的砂糖橘酸甜可口,品质上乘,深受市场欢迎。

新快报记者了解到,为做好此次消费帮扶,工作队多次到种植户、果园调研,对农产品的采摘、包装、配送等环节进行全程跟踪,确保松源镇优质农产品给消费者留下良好印象,从而逐步打开知名度和美誉度。

工作队表示,将积极对接科技帮扶团队,为种植户提供技术支持,努力提升松源镇农产品品质,同时,继续发挥桥梁纽带作用,加强宣传推广,做活消费帮扶大文章,确保“帮”到点上,“扶”到实处,以更大力度、更实举措加强产销对接,拓宽优质农副产品销售渠道,擦亮“土特产”招牌,有效促进农业增效、农民增收,为乡村全面振兴贡献力量。